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Gépelemek 1. Példatar

1. TENGELYKAPCSOLOK

1.1. Feladat:

Egy centrifugalszivattyut és egy P= 15 kW teljesitményl és n= 24 1/s fordulatszamu
elektromotort merev tarcsas tengelykapcsoloval kapcsolunk o6ssze. A csavarok
szama z= 4 db. A surlédo feluletek kozepes atmérdje megegyezik a csavarok
lyukkorének atmeérojével dis,=dyyuw=85 mm.
Méretezze ill. ellenérizze az 6sszefogd csavarok meéreteit, ha a két tarcsa kozott a
nyomatekot:
a, a csavarok kell6 meghuzasaval ébred6 surlédoerével
(er6zar6 kapcsolat)

b, illesztett szard csavarokkal (alakzaré kapcsolat)
visszUk at.

Megoldas:

a, Surlédasos nyomatékatvitel esetén, amikor a tarcsak homlokfeltletén ébredé
surlodas viszi at a nyomatékot, a csavarokat huzasra meéretezzuk.

Hatarozzuk meg a csavarok huzo terhelését, ha Cy=1,2

T =P ¢, =200 _11936Nm
2-7m-24

A mértékado nyomaték tablazatbdl: Tr,= 125 Nm
A tarcsafeleket dsszeszoritoé er6 p=0,15 esetén:

e _ 2T, 212

= = =19607,8N
u-d, 015-0,085

Egy csavarra jutd huzéterhelés:

Fo=ta- 19627’8 = 49019N
z

Hatarozzuk meg a csavar méretét szorosan meghuzott csavarkotés esetén:

Anyag minéség 5.6 = o, = R—;“ = % =150 mI:Inz

4 _ | 4Fa _\/4-4901,9_645mm
® No-zo 1.7-150

meg
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Gépelemek 1. Példatar

_dy;+6 6,45+6

ds
11 11

=11,31mm = szabvanyos menet M14x2 (d3=11,54 mm)

b, Ellendrizzuk alakzaré nyomatékatvitel esetén az M 10-es illesztécsavart 5.6
anyagminéséggel. A csavar illesztett atméréje D= 11 mm.

A keruleti eré:

F = 2Ty _ 2125 _ 2941.1N
0,085

lyuk
Az egy csavarra jutod terhelés:

F. =5:%=735,3N
yA 4

A keletkez6 nyirofesziltség:

. 442F,[1 :447235;3=10131 N2 <Tmeg =100 N
3-D>-7r 318%-7 mm mm

2

2. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
ELEMI FOGAZAT

2.1. Feladat:

Szamitsa ki az elemi kulsé fogazatu hengeres kerékpar fébb geometriai méreteit!
Adatok:

2, =18
z, =54
m = 3mm
¢ =0,25
Megoldas:
Kiskerek:

d, =m-z, =3mm-18 = 54mm

d,=m-z, +2m=d, +2m = 54mm + 6mm = 60mm
d,,=m-z,-2m-(1+c’)=d, —2m-(L+c") = 54mm —6mm- (1 + 0,25) = 46,5mm
d,, =m-z,-c0s20° =d, -c0os20° = 54mm - cos20° = 50,74mm
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Nagykereék:

d,=m-z, =3mm-54 =162mm

d,=m-z,+2m=d, +2m =162mm+ 6mm =168mm
d,,=m-z,-2m-(1+c’)=d, -2m-(1+c") =162mm—6mm- (1 + 0,25) = 154,5mm
d,, =m-z,-c0s20°=d, - c0s20° =162mm - cos 20° =152,23mm

Egyéb geometriai méretek:

,+17, 18+54

=3mm =108mm

a=m

p=msz=3mm-7z =942mm

Szﬁzm:4,7lmm
2 2
2.2. Feladat:

Egy elemi kilsé fogazasu hengeres kerék adatai:

z, =21
m = 12mm
a = 20°
¢’ =025

Allapitsa meg. Hogy a labkér hol helyezkedik el az alapkérhoz képest!
Megoldas:

d. =m-z-2m-(+¢") =12mm-21+12mm- (1+0,25) = 222mm

d, =m-z-c0s20° =12mm-21-c0s20° = 236,8mm

Tehét a l1abkor az alapkor alatt van, ez azt jelenti, hogy a fogazat alametszé
d,—d; 2368mm-222mm _

A kilonbség oldalanként :k = 5 5 =7,4mm
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2.3. Feladat:

Hatarozza meg azt a fogszamot, amelynél a labkor sugar 0,2:m (modul) értékkel
kisebb az alapkor sugaranal!

¢ =0,25
o =20°
Megoldas:
r, +0,2m=r,
d; +0,4m=d,
m-z—2m-(1+c’)+0,4m=m-z-c0s20°
. 2-(1+c)-04 _ 2-(1+0,25)-0,4 34,82
1-cos20° 1-cos20°
z=35
2.4. Feladat:

Hatarozza meg azt a fogszamot, ahol az alapkért érinti az ellenkerék fejkore!
(a=20°)

Megoldas:
Z, +1Z
a= m.#
a= dal +db2
2
m. Atz _ d,+d,,
2 2

m-(z,+2,)=m-(z, +2)+m-z, -c0s20°
z,+2,=2,+2+12,-c0s20°
Z,=2+12,-c0s20°

B 2
 1-c0520°
z, =33

=33,16

Z,
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3. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
KOMPENZALT ES ALTALANOS FOGAZAT

3.1. Feladat:

Szamitsa ki a kompenzalt fogazatu kerékpar f6bb geometriai adatait (d, da, ds, dp, a,
ha, hy, s) az alabbi adatokbal!

z, =20

z, =50

m = 3,5mm
h =1

¢ =0,25

X, =—X, =0,2
Megoldas:

Kiskerék:

d1 =m-z =3,5mm- 20 = 70mm
dal:m‘zl+2m+2m~x1:d1+2m+2m-x1:70mm+7mm+7mm~0.2:78,4mm
dfl:m-zl—2m-(1+c*)+2m~x1:dl—2m~(1+c*)+2m'x1:70mm—7mm.(1+0,25)+7mm~0,2:62,65mm
dbl =m-z; - oS 20°:dl~00520° =70mm - cos 20° = 65,778mm

Ny =fa - M- (L+ ) =1-35mm- (L+02) = 4.2mm

m-rz 3571
S| =———+2m-x -1920° =
2 2

+7mm- 0,2 - tg20° = 5,96mm

Nagykereék:

d2 =m-z, =35mm-50 =175mm
d&12 =M-Zy +2M+2m-X, =d, +2m+2m- X, =175mm+7mm-7mm- 0.2 =180,6mm
df2 =m-z, —2m-(1+c*)+2m-x2 =d2 —2m-(1+c*)+2m-x2 =175mm-7mm- (1+0,25) - 7mm- 0,2 = 164,85mm

db2 =m-z, -CoS 20° = d2 -€0S 20° =175mm - cos 20° = 164,446mm

*
ha2 =hg-m-(1+ x2) =1-35mm-(1-0,2) = 2,8mm

m-z 3,5'7[
Sy =———+2m- X, 1g20° = ——-7mm-0,2- tg20° = 4,988mm
2 2
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Gépelemek 1.
A tengelytav:
. d,+d, _70mm+175mm 122 5mm
2
3.2. Feladat:

Egy kulsé fogatu hengeres kerékpar adatai a kovetkezdk:

z, =20
u=3
m = 3mm
a, =125mm
o =20°
Szamitsa ki:
aW
> x
értékét!
y
hW
Megoldas:
Z,=U-2,=3-20=60
= m.u =3mm- 20 + 60 =120mm

a-cosa = a, - Cosa,,

20MM  0520°) = 25,56°
m

a
a, = arccos(—-cosa) = arccosq
aW

(o atZ inve,, —invee _ 20+ 60 0,0312-0,0149

> =1,8958
2 tga 2 tg20°
inve, = tga, —a, .. =1g2556°— 220 7 _ 00312
180°
inVa =tga — a4, = 1920° - 20%7 _ 0,0149
180°
_4,+12, cosa—cosa, _ 20+60 c0s20°—C0s25,65° _ 1666
2 cosa,, 2 €0s25,65° ’
a,—a _125mm—120mm

= 1,666

y m 3mm
h,=m-€- €x—y =3mm-(2- (18958 —1,666)) = 5,3123mm
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3.3. Feladat:

Egy altalanos, egyenes, kulsé fogazasu hengeres kerékpar adatai:

z, =35
u=3

m = 3mm
o, = 23°15'

Szamitsa ki a megvaltozott tengelytavot, a gordul6 és alapkor atmeérbket, a
gordulokori osztast és az alaposztas értéket!

Megoldas:

Z +1 35+105
. 1 2:3mm.

a=m =210mm
2 2
a-Cosa = ayy - CoSay
cos o cos 20°
ay =a- =210mm- =214,777mm
COS aryy cos 23°15'
d..+d
aW:V\ﬂ—VVZ ; dy, =U-dy
2
d,+u-d,
WIS
2- 2-214,777mm
= —107,388mm
u+l 3+1

d,=u-d, =3-107,338mm = 322,165mm

d, =m-z, -c0s20° = 3mm-35-c0s20° = 98,667mm
d,, =m-z,-c0s20° = 3mm-105-c0s20° = 296,003mm
d, -7 107,338mm- 7

P, = = 3,639mm
Z 35

0, = dbli” _98,667mm-7z _ 8 856mm
z
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3.4. Feladat:

Egy altalanos, egyenes, kuls6 fogazasu hengeres fogaskerékpar adatai a
kovetkezObk:

z, =17
u=4

m = 6mm

X, = 0,5022
X, = 0,383
o, = 22,84°
¢ =0,25

Szamitsa ki a hajtas f6 geometriai méreteit: d, dy, da, di, &, aw, Y!
Megoldas:

Z,=U-2,=4-17=68

a= m-zlL222=6mm-17+68 = 255mm
a-cosa =a,, -Cosc,,
a =a--%% _o55mm. %20 _ 564 608mm = 260mm
cosa,, c0s22,84°
_ dwl + dw2
W
dw2 =u- dwl
a = d,+u-d, —d,, = 2-a, _2-260mm _104mm
2 u+l 5
d,, =u-d, =4-104mm = 416mm

_a,—a _260mm-255mm 5

m 6mm 6
Z X =X +X, =0,5022 + 0,383 = 0,8852
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dy,=m-z,+2m+2m-x, —2m- (X X-Y)

d,=m€ +2+2x —2- €x—y =6mm -(17 +2+ 2-0,5022—2~(O,8852—§D =119,404mm

d,=m€, +2+2x,-2- €x—y = 6mm-(68+2+2.0.383—2-[0,8852—3] = 423,973mm

h=h,+m-c" =m- €- €x—y}c*:= 6mm-(2—(0,8852—§j+0,25)=13,188m

d,, =d, —h=119,404mm —13188mm = 93,026mm
d,, =d,, —h=423973mm -13188mm = 397,6mm

4. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
FOGAZATI RENDSZEREK ALKALMAZHATOSAGI HATARAI

4.1. Feladat:

Szamitsa ki annak az egyenes kuls6 fogazatu hengeres keréknek a fogfejszalag
vastagsagat, amelynek adatai:

z=17

m = 6mm

X = 0,502

o =20°
Megoldas:

. S . S
(inva) + =+ = (inve, ) + —2
2r1 2 al
. S, .
S, =2r, -(inva + — —inver,)
2r,

m-z 6mm-
S, =——+2-X-m-tga =
2

+2-0,502-6mm-tg 20° =11,61mm
20°7

o

inva =tga —a,,, =1g20°- =0,0149

r, m-z-cosa 17-cos20° o
cosa, = — —> o, =arccos =arccos =37

r, m-(z+2+2x) "17+2+2-0502

_tg37°- 307 _ 01077
18

o

invaa = tg Ay =gy

. m-(z+2+2x) 6mm-(17+2+2-0,502)

) =60,012mm
2 2
r = m-z_ 6mm-17 —51mm
2 2
s, =120,024mm- (AOLMM 6 0149 ~01077) = 2,5315mm
102mm
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4.2. Feladat:

Egyenes kuls6 fogazatu hengeres fogaskerék adatai:

z=19
m = 5mm
X =0,62
Szamitsa ki, hogy mekkora fejkdratméré esetén hegyesedne ki a fog!

Az evolvens — tablazat kivonata: « = 36°...37°

0 5 10° 15’ 20° 25’
0,0982240 |0,0989941 |0,0997689 |0,1005485 |0,1013328 |0,1021216
30’ 35’ 40’ 45’ 50’ 55’
0,1029159 ]0,1037147 ]0,1045184 |0,1053269 ]0,1061404 [0,1069588

Megoldas:

. S, . S,
inva) + -+ = (inver, ) +
(inve) ar (inve,) or.

s, =%+2x-m-tga: SMM-7 . 5.0,62-5mm - tg 20° =10,11059mm

inva = tg20°— 227 _ 0,0149
s, =0 =
invar, = tinve = DL1099MM ¢ 5149 — 012132

m-z 5mm-19
o, =38°20

5mm-19-cos20°

d,=2.— b —2. 2 —113,805mm

COSa,, c0s38°20'
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4.3. Feladat:

Egy egyenes, klls6 fogazatu hengeres fogaskerékpar adatai:

z, =17
u=4

m = 6mm

X, = 0,50

X, = 0,38

a,, = 260mm
o =20°

Szamitsa ki a kapcsolészamot!

Megoldas:

\/ralz -+ \/razz -r," —a,-sina,
m- 7z -cosa
Z,=U-2,=4-17=68

&, =

a:m-ﬁ:Gmm-ﬂJreg:ZSSmm

a 255mm
a-cosa =a,, -CoSa,, = «, =arccoy — - CoS |=arcco
60mm

a,—a 260mm-255mm 5

y = = =

m 6mm 6
XX=X+X,=05+0,38=0,88

5

Példatar

-00320°j =22,84°

d,=m-€+2+2x —2&x-y .= 6mm.(17+2+2.0,52—2-[0,88—6Jj=119,4o4mm

d,=m € +2+2x,-2€x-y - 6mm(68+2+2~0,38—2-(0,88—§D=424mm

d, =m-z -cosa =6mm-17-c0s20° = 95,98mm
d, =m-z,-cosa = 6mm-68-c0s20° = 383,4mm
d, 119,404mm

r,=—2 =" — 59 7mm
2 2

- d, _424mm _ 212mm
2 2

r, = % = —95,98mm =47,92mm
2 2

I, = L") _ 3834mm _ 191,7mm
2 2

. J €9,7mm >— €7,92mm > +/ €12mm - €91,7mm 3 — 260mm - sin 22,84°
‘o 6mm - z - c0s20°

12.oldal

=142



Gépelemek 1. Példatar

5. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
BELSO FOGAZAT

5.1. Feladat:

Szamitsa ki a bels6 elemi egyenes fogazatu hengeres fogaskerékpar fébb méreteit
z1= 25, u= 4, m= 3 mm, c*= 0.25 adatokkal!

Megoldas:

Kiskerek:
dy =m-z; =3-25=75mm
dy=m- (1+2:: 3-€5+2 >8lmm
dep=m Q-2 2" 33 €205 675mm
dbl =m-z;-C0sar = 75-€0s20° = 70,477mm
p=m-7z =94248mm

Nagykerék:

d, =m-z, =3-100 = 300mm

d,=m-€ -2 =3-€00-2 = 294mm
d,=m-€+2+2c =3 €00+2+05 x307,5mm
d,, =m-z,-cosa = 300-c0s20° = 281,908mm

P, =M-7-Ccosa = 8,8564mm

5.2. Feladat:

Szamitsa ki a belsé kompenzalt fogazatu hengeres fogaskerékpar fé6bb méreteit!
Adatok: z1= 28, u= 3.5, ¢*= 0.25, m=4 mm, x;= 0.25
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Megoldas:
2,=28 7,=U-2,=35-28=98

d,=m-z, =4-28=112mm

d,=m- € +2+2-x _>=4-30,5=122mm
dy=m-€-2-2-C"+2-x >4-26=104mm
d, =m-z,-cosa =4-28-c0s20° =105,2456mm
p=m-7=4.-7=12,5664mm

d,=m-z,=4-98=392mm

d,=m-€ —2+2-x, >4-96,5=386mm
d,=m-€+2+2-c"+2-x, >4-101=404mm
d,, =m-z,-cosa =4-98-c0s20° = 368,3595mm

P, =M-7-CoSax =4-7-cosa =11,8085mm

6. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
FERDE FOGAZAT

6.1. Feladat:
Szamitsa ki annak a kuls6é, ferde kompenzalt fogazatu kerékparnak fébb geometriai

méreteit, amelynek adatai: z1=35, u=3, m=4 mm, ¢*=0.25, h,*= 1mm, a=20°, 3=30°,
X1=0,2 !
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Megoldas:
2,=35 z,=u-2,=3-35=105
m 4
m, = = =4,619mm p=m, -7 =14511mm
cosf  co0s30°
a=2"%.m —323316mm
d, =z -m, =161,658mm
d, =z,-m, =484,974mm
d,=z-m+€+2-x >m=171,258mm
d,=2,-m +€-2-x >m=491315mm
dyy=2-m—€+2.c"—2-x 5m=153258mm
d;,=2,-m, - (+2-c*+2-x13m = 473,374mm
6.2. Feladat:

Szamitsa ki a kompenzalt, ferde fogazatu hengeres fogaskerékpar alaphenger
atméragit, melynek adatai: z1=35, u=3, m= 4 mm, a=20°, =30°!

Megoldas:
_tga  tg20°
cosf cos30°

d, =m, -z -cose, =149,031mm
d, =m, -z, -cose, =447,093mm

tg o, — o, =22,7196°

6.3. Feladat:

Egy ferde fogazatu hengeres kerékpar normal modulja 4 mm, a foghajlasszog 25°,
az alapprofilszég 20°. Szamitsa ki a homlokmodult, a homloksikbeli kapcsoldszdget,
a homloksikbeli osztast és a homlokalaposztast!
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Megoldas:
mo=—" =% _4414mm
cosf  €0Ss25°
tger, = 9% _ 1920° o o1gge

cosf  c0s25°
p, =m, -7 =13,867mm
_dyer m -z, -co80, -7

Py = p, -COScr, =12,868mm
Z Z,
7. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
KUPFOGAZAT
7.1. Feladat:

Egy kupkerékpar adatai : z1=25, u=2, m= 3 mm.
Szamitsa ki az osztokupszogeket, ha £5=90° !
Mekkora az osztokuphossz?

Szamitsa ki a fejkupszoget !

Szamitsa ki a kupkerékpar fébb geometriai méreteit !
Szamitsa ki a képzelt fogszamokat !

Megoldas:

tgs, =u=2-5,=63435° &, =90°—5, = 26,565°

d. __d

R, = - = - = 83,859mm
2-sind;, 2-sind,

B o795 z,--‘2 _1118

Zvl -
COSJ, C0sJ,

z,=25 7,=U-2,=2-25=50
d,=m-z,=3-25=75mm d, =m-z, =3-50 =150mm
d, =d;,+2-m-cosd, =80,366mm d,, =d, +2-m-cosd, =152,683mm

m 3
tgu.,, =tqv,, =—=———>0v_, =0, =2,05°
g al g a2 R 83,859 al a2

e
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7.2. Feladat:

Egy kupkerékpar adatai : z;=13; z,=49; m=3,25 mm.
Szamitsa ki az alametszés elkerulésére kompenzalt kupkerékpar fébb adatait, ha
>56=90°!

Megoldas:

tgo, =u= % =3,765 > 5, =7514° 5, =90-0, =14,85°

d,=m-z,=325-13=4225mm d, =m-z, =3,25-49 =159,25mm
Z 13 Z, 49

Zv2 - = = 1
coso, 0,2565

zvl - = =
coso, 0,9665
~17-13,45

min

= 0,2086

d, =d,+2-m-(1+X,,) C0SS, = 42,25+ 2-3,25- (1 +0,2086) - 0,9665 = 49,84mm
d,=d,+2-m-(L—x_,) 0SS, =159,25+2-3,25- (1—0,2086) - 0,2565 = 160,56mm
d, 42,25

R=—3t—=—0o =82,38mm
2-sino; 2-sin14,85°
tgo, = M@ Xo) _325-(1+02086) 0
Re 82,38
gu,, - m-(1-x_.) _ 3,25-(1-0,2086) b, =179°
Re 82,38
8. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
FOGASKEREKEK MERETEZESE
8.1. Feladat:

Egy egyenes, kiils§ fogazatu hengeres kerék adatai a kdvetkez6k: z=52, x=0.42,
m=3mm, a=20°. Szamitsa ki a kdzrefogott fogak szamat, és a tdbbfogméretet!
Megoldas:

k=é+0,5=5—;+0,5=6,27—>6

inve = tg a-% 7 inv20° = tg 20° — 20
180 1

- =0,0149

W, = K-0537+z-inva Jm-cosa+2-x-m-sina =
= }.5-7+52.0,0149 J3-c0s20°+2-0,42-3-sin 20° = 51,756mm
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8.2. Feladat:

Egy egyenes kils6 fogazatu hengeres kerék tobbfogmérete W=140.533 mm.
Tovabbi adatok: z= 68, m= 6 mm, x= 0.383 mm, a= 20°. Atvehet6-e ellenbrzés
esetén a fogaskerék?

Megoldas:
k=2405-2,05-8055 8
9 9
iva = tga——% 7 inv20° = tg 20°— 2> 7 = 0,0149

W, = K-05 7 +z-inva Jm-cosa+2-x-m-sina =
= |.5-7+68-0,0149 J6-c0s20°+2-0,383-6-sin 20° =140,13mm

Nem vehet6 at.

8.3. Feladat:

Egy ferde fogazatu hengeres kerékpar altal atvitt teljesitmény P=15 kW. A kerékpar
elemi fogazattal készul, melynek adatai: n= 18.5 1/s, z1= 20, u= 3, m= 3 mm, a= 20°,
B =20°

Szamitsa ki a kertuleti erét, és annak komponenseit!

Az atvitt nyomaték:

Megoldas:
T, = P _ 1000 _ 159 0anm
2-r-n, 2-7-185
! 'th -5 -i(c);m — 31,925mm
3
Fol 120010 4o 978
r,, 31925
tga, = 9% _ 020 91170
cosf cos20°
= 2097 an137n

cosa  €0s20°
F. =F -tga, =1565,57N
F,=F -tgf =147115N
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9. FOGASKEREKEK ES FOGAZOTT HAJTASOK
CSIGAHAJTAS

9.1. Feladat:

Szamitsa ki az elemi csigahajtas fébb méreteit! Adatok: i= 50, z; = 1, g= 10, m= 8
mm, h*= 1mm, ¢*=0.2. A csiga hbkezelt!

Megoldas:

z,=1-z,=1-50 =50

d,=m-q=28-10 =80mm d, =m-z, =8-50 =400mm
dy=m-€+2=8-12=96mm d,, =m- € +2-h" =8-52 = 416mm
d,=m-§-2-2.c =8-7,6=608mm d,,=m-€ —2-h"—2.c" =380,8mm

L =6-m-7 =151mm d,, =M-z,+35-m = 428mm
tg;/:i:%—>7/=5,71° b, ~ 0,45- € +6 >m =57,6mm
q
a=m- q;ZZ :8-10+50 = 240mm
9.2. Feladat:

A hengeres csigahajtas adatai a koOvetkezOk: a szilardsagilag szikséges
tengelytavolsag a,=250 mm, az attétel i= 20, a csiga bekezdéseinek szama z; = 2,
az atmeér6hanyados g= 9.5, modul m= 10 mm, h*= 1, c¢*= 0.2. Szamitsa ki a
csigahaijtas fé6bb méreteit!

Megoldas:

z,=2 7,=1-2,=20-2=40

a:m-q+—222:10-9’5+40 — 247 5mm
aw—a:xz-m—>x2:%0247’5:0,25

d,=m-q=10-95=95mm d, =m-z, =10-40 = 400mm

d, =m@+2>=10-115=115mm d_, =m- €, +2-x, +2-h] =10-42,5 = 425mm
d,=m-¢-2-2.¢" =10-71=71mm

d;,=m-€—2-h;—2.c"+2.x, ~10-381=381mm

tgy =%=9—25—>y ~11,9° b, ~ 0,45- €+ 6 m = 69,75mm
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9.3. Feladat:

Szamitsa ki a csigahajtas hatasfokat, ha z;= 2, g= 10, y'= 0.05

Megoldas:
p =arctgu = arctg0,05 = 2,86°
z 2

tgy=—1=——>y=1131°

gy q 10 /4

- tgy - tg11,31 0792 ~ 79%
tg€+p _ tgq1,31°+2,86°
10. DORZSHAJTAS
10.1. Feladat:

Dorzshajtast tervezunk a kovetkezé jellemzdkkel:

P =20 kW n; = 2900 1/perc
Mo = 0,15 i=4
d, = 600 mm v = 1,5 a csuszasi biztonsagi tényezd!

Szamitsa ki a biztonsagos mikodéshez sziikséges 6sszenyomod erét!
Megoldas:

n =220 _ 4833t
60 S
wo=2-7-n = 2-7r-48,33=303,681
S
P 20000
=—=———=06586Nm
o 303,68
=92 g =% _ 90 i50mm
d, | 4
o=l 9980 _gre15n
L 0,075
_UF 1587815 o
1, 015
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